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Jugoslovansko
delavstvo

Praznik dela je zopet za nami. Nismo 
Praznovali z godbo in fanfarami, ne 

slavnostnimi govori, polnimi bleščečih 
* *  ne s popivanjem in veseljačenjem.
. av'li smo ga z delom. A tudi tam, kjer 
le deI° morda počivalo, sta se ročni in 
. usevni delavec globoko zavedala težine 
ln usodnosti današnjih dni, v katerih trpi 

delovno ljudstvo pod okrutnostjo no- 
' ega razvoja gospodarskih razmer. In v 

zavesti so snovale in kovale naše mi- 
naklepe in načrte, programe in poti, 

ako naj tudi delavno ljudstvo v tej dobi, 
0 se lomijo celi svetovi gospodarskih 

Jbtemov, premaga težave s čim najmanj
šimi izgubami. Solidarnost delovnega 
Judstva je pogoj in temelj, na katerem  
reba graditi. Predvsem solidarnost vseh 

0,1'h slojev, ki dejansko spadajo pod po- 
!(im delovnega ljudstva, katerega danes 
*uko radi in pogosto zlorabljajo mnogi 
uertiagogi od leve in desne. So to ročni in 
duševni delavci: poljski in tovarniški de- 
'avec, uradnik in sluga, obrtnik in nje- 
g°v pomočnik, in naravno — rekel bi 
Predvsem — naš kmet.

A ne samo solidarnost vseli teh slojev, 
temveč tudi enotnost, enotirnost njiho
vih stanovskih, strokovnih organizacij. 
To, kar sta izvedla Mussolini in Hitler 
vsak v svoji domovini, to potrebujemo 
"• naravno našim razmeram prilagode- 
ne! — tudi mi. Kaj naj pomagajo delav- 
Clh kmetu, obrtniku in uradniku na vse 
Mogoče fronte razbite strokovne organi- 
^cije, če se te — dostikrat celo v uso- 

ePolnih m odločilnih trenutkih! — med
v o jn o  pobijajo, si mečejo druga drugi 
Polena po J noge, si podstavljajo noge 
fd- Obrambna in udarna sila stanovskih 

strokovnih organizacij se more izka
z i  samo v enotnih organizacijah enega 
*tanu ali sloja. Zato ponavljam, kar sem 
'e Ponovno poudaril v svojih razmotri- 
> i i h : ogromna je škoda: ki jo povzro
č e  kmetu, obrtniku in delavcu stro
kovne organizacije, ustvtrjene po poHtič- 
č  vidikih kot privesek socijalistične, 
klerikalne ali kakršnekoli druge stranke.

Anglija je zopet razočarala
Burna seja angleške ¥§ade -  Rekonstrukcija šele na lesen — Macdonaldov 
govor -  Pofialanla z Memcžfo se nadaBlulaio un vse bo šlo stara pota

LONDON, 3. maja. Seja angleške 
vlade, na kateri se je razpravljalo o 
sklepih z ozirom na sedanji položaj v 
Evropi, zlasti v zvezi z nemškim obo
roževanjem na morju in v  zraku, je 
bila po soglasnih poročilih zelo burna. 
Zunanjemu ministru siru Simonu se je 
očitalo, da ni pravočasno poskrbel za 
točne informacije o nemškem oboro
ževanju in za ukrepe, ki bi bili potreb 
ni za zadostno obrambo Velike Brita
nije. Prav tako se je očitalo tudi letal
skemu ministru Londonderryju. da ni 
posvečal zadostne pažnje oborožitvi 
Anglije v zraku in je zato angleško 
letalstvo sedaj nesposobno, da bi mo
glo zavarovati državo, zlasti pa še  
važna angleška trgovska pota.

V zvezi s  tem so se  razširile vesti, 
da je vlada sklenila v m esecu juniju 
odstopiti in bi tedaj izpadla zunanji 
minister sir Simon in letalski minister 
Londonderry, dočim bi Macdonalda

zamenjal Baldwin, ki bi prevzel nje
gov resor lorda kancelarja. Vendar 
se je uradno objavilo, da o kaki demi- 
siji nj govora, ampak se bo izvedla le 
rekonstrukcija vlade, in še  to šele  v  
jeseni. Na seji vlade so bile tudi dolo
čene smernice za nastop pri zaključku 
debate v spodnji zbornici. Splošno se  
je pričakovalo, zlasti na podlagi ostre
ga pisanja londonskega tiska, da bo 
Macdonald nastopil zelo odločno pro
ti Nemčiji, to pričakovanje se pa ni iz
polnilo. Od vsega, kar se je pričako
valo v zvezi z raznimi napovedmi, 
kakor apelom na Društvo narodov, 
skupno demaršo v  Berlinu itd., ni 
ostalo skoraj nič. Tudi tokrat se je po
kazalo neodločno stališče Anglije, 

zlasti Macdonalda in zasledovanje 
posebnih interesov z ozirom na Nem
čijo.

Macdonald je proti pričakovanju 
izjavil, da se bo vršila angleško-nem-

ška pomorska konferenca že 15. t. in. 
v Londonu, na kateri se bo skušalo 
zadovoljiti tako zahtevam  Anglije ka
kor Nemčije na morju. Ta konferenca 
bo priprava za veliko pomorsko kon
ferenco vseh velesil. Nato je Macdo
nald naglasil, da Anglija niti v Stresi 
niti v Ženevi ni prevzela nobenih no
vih odgovornosti in jih tudi glede P o
donavja ne bo, zato se podonavske 
konference v  Rimu sploh ne bo ude
ležila. Sklicujoč se  na Hitlerjevo izja
vo, da bo spoštoval vse  pogodbe, ki 
jih bo sam podpisal, je izjavil, da pri
znava Hitler tudi Iocarnsko pogodbo 
in je zato m ogoče upati, da se  bo na 
tej podlagi dosegel z Nemčijo spora
zum in bo uresničen načrt Anglije, ki 
hoče ustvariti v  Evropi močan sistem  
kolektivne varnosti. Iz tega sledi, da 
bo Anglija nadaljevala svojo nejasno 
politiko.

Ita!"a ne fa’! več svonh namenov
NEPRESTANO ODPOŠILJANJE ČE T V AFRIKO. —  SEDAJ ODPO ŠI

LJAJO TJA TUDI CELE BATALJONE MILIČNIKOV.
RIM, 3. maja. Iz Neaplja je zopet 

odplula velika ladja s  četami in voj
nim materialom v vzhodno Afriko. V 
zadnjih dneh poročajo italijanski listi 
neprenehoma o novih kontingentih 
vojske in vojnega materiala, ki se po
šilja v  vzhodno Afriko. Zanimivo je 
pri tem. da je prišla sedaj vrsta na 
člane fašistične milice, ki se odpoši
ljajo v Eritrejo in Somalijo, dočim so 
pošiljali doslej tja večinoma samo 
redno vojsko. Zatrjuje se, da gre le 
za one fašistične miličnike, ki so se 
prostovoljno javili, po številu teh mi

ličnikov pa izgleda, da ne gre za pro
stovoljce, ampak za odpošiljanje ce'

zaradi odškodnine, ki jo Švica zahteva za 
svoje državljane. Nato pride na vrsto 
spor med Italijo in Abesinijo, ako do 20. 
tm. ne bo dosežen direktni sporazum med 
obema državama. Tretje vprašanje bo 
vprašanje krivde marseilleskega atentata 
v zvezi z akcijo proti mednarodnemu te-

lotnih bataljonov. Obenem se opaža za rorizmu. Ni še znano, ali se bo o tem 
nimiva sprememba v  pisavi italijanskih razpravljalo javno ali tajno. Odvisno bo 
listov o možnosti vojne z Abesinijo. to od poročila lorda Edena.
Doslej italijanski listi niso objavljali RUSIJA PONUJA PAKT JAPONSKI, 
komentarjev tujega tiska o neizbežni j TOKIO, 3. maja. Sovjetski poslanik je
vojni med Italijo in Abesinijo, sedaj 
jih pa objavljajo. To je znak, da Itali
ja nima v eč  vzroka tajiti svojih pra
vih namenov v  Abesiniji in da so tudi 
priprave v  Somaliji in Eritreji že to
liko napredovale, da bi se spopad mo
gel pričeti vsak čas.

a-! mi nihče ne ugovarja, d.a teh strank 
?1: res je, formalno nimajo svojih stran- 
prskih odporov, dejansko pa obstojajo 
e stranke še naprej. To smo videli se- 
ai povodom priprav za parlamentarne I 

v°litve. Nihče me ne bo prepričal, dana- 
5t°p socialistov pod firmo »Zveze delov 
jMga ljudstva« ni bil čisto strankarski. 
n oni tudi svoje strokovne delavske or- 

^Nzacije smatrajo za domeno svoje — 
politične stranke. Na drugi strani pa tudi 
3ivša SLS še vedno vzdržuje svoje stran 
2?rsko-politične strokovne organizacije. 
I lNi te imajo izrazito politično barvo.

11 ne pomaga nobeno zanikanje.
7ato je tem bolj razveseljivo, da se je 

Dr>£el med jugoslovanskim nacionalnim 
!le'aystvom samim velik pokret za ze
l e n j e  vseh razbitih delavskih pokre- 

v enotno mogočno nacionalno delav- 
fronto. Nacionalno ne v smislu na- 

r°dne nestrpnosti in šovinizma, ampak v 
f*«islu. da naj ta pokret objame vse de- 
3vstvo vse države brez ozira na politi
čna naziranja, zaradi obrambe pravic 
.lovnega ljudstva, borbe proti vsem kri 

V)Ca,n, za spoštovanje zakonov o delav- 
zavarovanju in deiavski zaščiti, za 

j^konito ureditev delovnega časa, za za- 
Dflo neplačanega prekournega dela. za 

Reditev akordnega edla, za zavarovanje 
klavca za primer onemoglosti, za zakon 
0 Minimalnih mezdah, za obrambo naše- 
?a domačega delavca pred invazijo tujcev 
itd.

^  izvajanju sklepov, sprejetih na kon-

Sanirame bratovskih 
skladnic

BEOGRAD, 3. maja. Na predlog

Sela glavnega volilnega 
odbora

BEOGRAD, 3. maja. Seja glavnega  
volilnega odbora je sklicana za pone^ministra za gozdove in rudnike dr. S . No. deljek 6. tm. ob 10. uri dopoldne. NaPopoviča je včeraj odobril ministrski 

svet uredbo o sanaciji bratovskih 
skladnic, kar so rudarji že davno za
htevali. Deficit bratovskih skladnic je 
dosegel zadnja leta več milijonov in 
je bilo pokojninsko zavarovanje naših 
rudarjev resno 
uredbi se ustanovi poseben osrednji 
fond za saniranje bratovskih skladnic, 
ki se bo dotiral z 10% rednih prispev
kov kakor doslej, mimo tega pa še  z 
dajatvijo 80 Din od tone po morju 
uvoženega premoga in 10 Din od to n e1, 
uvoženega koksa. Na tej podlagi se 
pokojninski fond za rudarje v S love
niji likvidira.

sporočil japonski vladi, da je sovjetska 
vlada pripravljena pogajati se z Japon
sko o umaknitvi ruskih čet z mandžurske 
meje. Treba pa bi bilo skleniti med Ru
sijo in Japonsko nenapadalni pakt, pre
den se likvidirajo ta in vsa druga vpra
šanja.

PROSLAVA NA TEMPELHOFU.
BERLIN, 3. maja. Po uradnem poro

čilu je prisostvovalo prvomajskim para
dam na Tempelhofu 1 milijon 700.000 
ljudi. Prihod in odhod teh ogromnih mno
žic se je izvršil točno po izdelanem na
črtu. Bilo ni nobenega incidenta in no-

sejo so povabljeni vsi člani volilnega j
odbora, kakor tudi zastopniki vseh  
potrjenih državnih kandidatnih list. 
Seja bo v ministrski sobi Narodne 
skupščine. Na seji bo glavni volilni

otrroženo Pn "novi odbor Prealedoval volilne akte, ki bo- ogrozeno. novi dQ prihajati v Beograd v pone
deljek opoldne. Seje se bodo vršile  
dokler ne bo pregledan v es  volilni 
material in ugotovljen končni rezultat.

PROGRAM DRUŠTVA NARODOV.
ŽENEVA, 3. maja. Svet Društva naro

dov se snide k rednemu zasedanju 20. 
maja. Na dnevnem redu je najprej spor 
Švice z bivšimi vojskujočimi se državami

gresu nacionalnega delavstva v Celju 6. 
in 7. aprila tl., so se 15. aprila sestali v 
Zagrebu zastopniki vseh nacionalnih de
lavskih organizacij in sindikatov iz vse 
države (Narodna strokovna zveza iz 
Ljubljane, Opčega radničkega saveza Ju
goslavije v Zagrebu in Akcijskega od
bora radničkih sindikatov v Beogradu!) 
in sklenili sporazum v vseh vprašanjih, 
tičočih se delavstva in narneščenstva, 
ter ustanovitev Unije jugoslovanskih de
lavskih sindikatov za vso državo. Ob
enem so sklenili zahtevati nove volitve

v  vse socialne institucije (delavsko-za
varovalne, delavske zbornice itd.) Tudi 
je bil storjen sklep, da Unija vstopi v 
veliko slovansko delavsko fronto. Priče
tek zedinjenja vseh delavskih strokovnih 
pokretov v naši državi je tu. Nadejam 
se, da bo v možeh, ki so veliko delo pri
čeli, dovolj energije in močne volje, da 
ne bodo obstali na pol pota, ampak do
vršili veliko zgradbo edinstvene in mo
gočne fronte vseh jugoslovanskih delav
cev in nameščencev. V— S—

KATASTROFALEN POTRES V TUR
ČIJI.

ANKARA, 3. tnaja. V pokrajini Kars je 
nastal močan potres, ki je napravil veli
ko materialno škodo in zahteval tudi več 
človeških žrtev. V Digorju je bilo ubitih 
6 otrok, 10 oseb je izginilo, več pa jih je 
bilo ranjenih. Po poročilih, kolikor so do
spela s celotnega potresnega ozemlja, 
znaša število vseh mrtvih okoli 200, ra
njenih pa 500.

POSLEDICE NOVE ZIME.
VARŠAVA, 3. maja.^ Vso Poljsko  

so predvčerajšnjim in včeraj zajeli v e 
liki snežni viharji. V Varšavi je zapad
lo mnogo snega in je bil oviran celo  
železniški promet. Mraz je povzročil 
na poljih ogromno škodo. O novi zimi 
poročajo tudi iz Nemčije, Rusije, Č e
škoslovaške in od drugod. Nov val 
mraza je prišel s severnega tečaja 
preko Rusije in segel vse  do Sredo
zem skega morja. Pričakuje pa se, da 
se bo temperatura hitro zopet dvig
nila.

TURŠKA ODPOVED.
ANKARA, 3. maja. Turška vlada je od

povedala francosko-turško trgovinsko 
pogodbo.
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Dnevne vesti
Pred skupščinskimi volitvami

VELIKO MANIFESTACIJSKO ZBOROVANJE V VELIKI UNIONSKI DVORANI.
Drevi ob pol 20. uri bo v veliki union

ski dvorani veliko roanifestacijsko zbo
rovanje vseh volilcev Maribora. Zboro
vanji? bo obenem velika manifestacija 
vscn slojev našega mesta za državno in 
narodno edinstvo, za gospodarsko obno
vo ter za red in zakonitost. Svojo ude- 
ežbo na shodu so prijavile vse stanovske 

organizacije, kakor tndi vse nacionalne 
organizacije. V velikem številu se bodo 
.shoda udeležili zlasti delavski sloji, ki ču

tijo najbolj gospodarsko depresijo. Ude
ležili se ga bodo vsi državni nameščenci 
in upokojenci in vsi gospodarski krogi. 
Na zborovanju bodo poročali okrajni kan 
didat g. di'. Ivan Jančič, njegov namest
nik g. Franjo Bureš, kot zastopnik na
cionalnih železničarjev g. Jožko Vokač, 
v imenu delavstva bo govoril g. Jakob 
Robret, v imenu gospodarskih slojev g. 
Gjuro Valjak, a  oglasili se bodo tudi drugi 
govorniki.

Smrtne posledice sirovega 
napada

V sredo pretekli teden so delali delavci 
v nekem vinogradu blizu Sv. P e tra  pri 
Mariboru. Med njimi je bil tudi viničarski 
sin Ivan Gamzer, ki se je po končanem 
delu napotil proti domu v Celestrino. No
sil je s seboj motiko. Naključje pa je ho
telo, da je okrog 7 ure srečal na cesti 21- 
ctnega viničarskega sina Feliksa Bohla, 

s katerim  sta si bila zaradi nekega dekle
ta hudo v laseh. Postala sta in beseda je 
dala besedo. Felik je očital marsikaj Iva
nu, ki se je zaradi teh očitkov strahovito 
razsrdil. V divji jezi je segel po motiki in 
udaril Feliksa tako močno po gav i, da 
mu je prebil lobanjo. Hudo ranjenega so 
morali Feliksa takoj prepeljati v maribor 
sko bolnišnico, kjer je bil operiran. Nasta
le pa so po operaciji komplikacije in mu 
zdravniki niso mogli kljub najvestnejše- 
irm prizadevanju rešiti življenja. Feliks 
Bohi je včeraj popoldne podlegel poškod
bam in bo njegovo truplo danes popoldne 
obducirano. Njegova žalostna sm rt je bila 
javljena državnemu tožilstvu, ki je uved
lo preiskavo proti napadalcu Ivanu Gam- 
zerjn.

Vosne olajšave
J a d r a n s k a  o b a l a ,  zdravilna ko

pališča, objezerska mesta in višinska le
tovišča od 1. maja naprej po sedemdnev
nem bivanju brezplačen povratek na že
leznici. B e o g r a d ,  12. do 14. maja letna 
skupščina Kola jug. sester, tretinjska vo
žnja v času od 8. do 21. maja na podlagi 
žel. legitimacije in društvene objave. — 
B e o g r a d ,  18. do 20. maja, skupščina 
vojnih dobrovoljcev, polovična vožnja v 
času od 14. do 24. maja tia podlagi žel. 
legitim. B e o g r a d ,  20. do 27. maja, u- 
metniška razstava, polovična vožnja na 
podlagi železniške legitimacije za 5 Din. 
B e r l i n ,  9. do 13. maja, mednarodna 
skupščina avtoklubov, 60% popusta na 
•lemških progah po treh dnevih zadrževa 
uja v  Nemčiji. N e m č i j a ,  do 31. oktobra 
po sedemdnevnem bivanju v  poljubnem 
kraju 60 /̂n popusta na nemških železni
cah pri vožnjah tja in nazaj. A v. s t r i j a, 
v predsezoni do 30. junija po sedemdnev
nem bivanju (vštevši dan prihoda in od
hoda) v poljubnem kraju, 60°/« popusta 
pri povratku za tujce in avstrijske držav
ljane, ki imajo stalno bivanje v tujini. — 
B u d a p e s t ,  od 3. do 13. maja, medna
rodni sejem, polovična vožnja na mad
žarskih železnicah, 25°/» popusta na na
ših. znižan vizum pgo 2.50, legitimacija 
50 Din. I t a l i j a ,  do preklica po šest
dnevnem bivanju v  poljubnem kraju 50°-'" 
popusta na italijanskih železnicah pri 
vožnjah tja in nazaj. Vse nadaljnje infor
macije, nabava vozovnic po originalni 
ceni, preskrba viz, nakup valut po naj
ugodnejših dnevnih tečajih, preskrba re
gistriranih mark pri »Putniku« Maribor, 
Aleksandrova c. 35, tel. 21-22 in »Putni- 
ku« Celje. Aleksandrov trg, tei. 119.

Iz zdravniške službe. V imenik zdrav
niške zbornice za dravsko banovino sta 
bila vpisana zdrvanika dr. Franc Glušič 
in dr. Rudolf Leskovar, oba v Mariboru.

Napredovanje v državni službi. V vi
šjo skupino je napredoval višji veteri
narski svetnik Maks Šribar.

Poziv na volilni shod. Danes v  petek 
zvečer ob 19.30 uri je sklican volilni shod 
v dvorano »Uniona«. Na shodu bosta raz
vijala svoj volilni program kandidata gg. 
dr. Ivan Jančič in Franjo Bureš ter bo 
dana prilika zastopnikom poedinih slojev 
prebivalstva, da izrazijo svoje zahteve.

Pozivamo gospodarske kroge, da se sho
da udeležijo v  kar največjem številu. — 
Predstavništvo gospodarskih organizacij 
v Mariboru.

Kdo voli v Studencih. Ker nekateri vo- 
lilci ne vedo, kje volijo, posebno delavci 
ki so zaposleni v  delavnicah državne že
leznice, pojasnujemo, da so v  občinskem 
volilnem imeniku vpisani vsi delavci, ki 
stanujejo na območju studenške občine. 
Torej volijo v Studencih vsi tisti, ki so 
pred dvema letoma volili pri občinskih 
volitvah, izvzemši oni, ki so se med tem 
časom odselili in so bili izreklamirani.

Triumf naše narodne pesmi smo do
živeli ob četrtkovem koncertu naših aka
demikov v  tukajšnji veliki unionski dvo
rani, ki je bila nabito polna našo prelepo 
narodno pesem ljubečega občinstva. To
plota, ki je prihajala z odra in umetniška 
višina izvajanja sta vneli občinstvo ka
kor že dolgo ne ob kakšnem drugem vo
kalnem koncertu domačega zbora. Zbo
rovodja Fr. Marolt, solistinja ga. Franja 
Bernot-Golobova in solist g. Ludovik 
PuŠ ter ves zbor so bili deležni toplega 
priznanja, ki se kar ni hotelo poleči. 
Mariborski akademiki so poklonili zbo
rovodji in ge. Bernot-Golobovi venec in 
šopek. Koncertu, o katerem bomo še pi
sali, so prisostvovali tudi številni mari
borski odličniki z mestnim predsednikom 
g. dr. Lipoldom na čelu.

Zaključek izpitnih predavanj. S preda
vanjem o državnih davkih je v ponede
ljek 29. t. m. zaključila tuk. poslovalnica 
zborničnega obrfcnopospeševalnega zavo
da 18. marca otvorjeni tečaj mojstrskih 
izpitnih predavanj. Predavanja so trajala 
40 ur, razdeljenih na 18 večerov. Ude
ležba je bila prav lepa, ker je bilo pri
javljenih 75 udeležencev, od katerih ‘/s 
vkljub izredni zaposlenosti pred veliko
nočnimi prazniki ni zamudila nobene ure. 
Udeleženci tečaja so bili izključno roko
delski pomočniki in poslovodje. 32 izmed 
njih je prihajalo iz bližnje in daljnje oko
lice Maribora, vsi drugi so zaposleni v 
mestu. Uspeh je prav zadovoljiv.

Nagrajeni osnutki plakatov za Maribor- 
skl teden 1935. Po določilih natečaja se je 
danes sestalo razsodišče pod predsed- 
stom mestnega načelnika g. dr. Lipolda 
in nagradilo sledeče osnutke: I. nagrado 
v  znesku 1.000 Din prejme g. arh. Drago 
Korbar, Zagreb, s svojim osnutkom 
»M 1»; II. nagrado v znesku 500 Din prej
me g. Alexander VVagner, Gradec s svo
jim osnutkom »Prazniški zvon«; III. na
grado v znesku 250 Din prejme g. arh. 
Drago Korbar, Zagreb, s svojim osnutkom 
»M 2«; IV. nagrado v  znesku 250 Din 
prejme g. Riko Beranek, Ljubljana, s svo
jim osnutkom >Napredek«. Vsi osnutki 
plakatov (40) so cenj. občinstvu na ogled 
v pritličju Banovinske palače v petek in 
soboto od 8.— 13. in od 14.—19. ure. Vstop 
prost.

Negativen uspeh temeljite preiskave.
P red  kratkim so se razširile po raznih 
krajih Slov. goric, zlasti tik ob meji go
vorice, da prihajajo iz sosedne države k 
nam agentje, ki pobirajo podpise za Hit
lerja in so se v naših krajih, zlasti ob
mejnih, pojavili plačani ljudje, k' begajo 
naš narod in 1111. pripovedujejo, da bo 
spodnještajersko ozemlje pripadlo Av
striji. Na podlagi teh vznemirljivih vesti 
so naše varnostne oblasti uvedle teme
ljito preiskavo, ki pa je imela negativen 
uspeh. Naše varnostne oblasti niso  mogle 
v teku preiskave dognati niti enega kon
kretnega primera in niso mogle izslediti 
prav nikogar, ki bi moge' odgovarjati za 
za take govorice in vesti, ki so bile vse 
brez podlage.

Nova železniška tarifa za izletnike. S
1. majem je stopila v veljavo nova želez
niška tujsko-prometna tarifa za izletnike, 
domačine in tujce, ki potujejo v naša 
zdravilišča ter gorska in jadranska leto
višča.

Dohodki mariborske carinarnice. V
mesecu aprilu so znašali skupni dohodki 
mariborske carinarnice 5,519.378.75 Din.

Romanje na Oplenac. Narodna stro
kovna zveza priredi 9. junija 1935. roma
nje na Oplenac na grob blagopokojnega 
kralja Aleksandra I. Zedinitelja. Stroški 
znašajo za člane v obe smeri 160 Din. 
za nečlane pa 200 Din. Odhod iz Mari
bora bo 8. junija popoldne, a povratek 
10. junija zvečer. Pozivamo vse, ki se že
le ude ežiti tega romanja, ki je izredno 
ugodno za vsakogar, da si ob tej priliki 
ogleda našo prestolico. Prijave sprejema 
tajništvo Narodne strokovne zveze, po
družnica v  Mariboru, Sodna ulica 9 III. 
nadstropje, najdalje do 10. maja, kjer se 
dobe tudi podrobne informacije in po
trebna pojasnila.

S E V D A L I N K E
damska pevska in tam buraška kapela 

dnevno v G R A J S K I  K L E T « .

Angleški krožek priredi jutri 4. t. m. 
ob 18. uri v dvorani »Vesne« čajanko, 
združeno s proslavo 25-letnice kronanja 
angleškega kralja Jurija V. Uvodoma 
spregovori gospa profesorica Oxleyjeva 
o osebnosti kralja Jurija, čigar 25-ietni 
vladarski jubilej proslavi Velika Britani
ja z dominijoni dne 6. tm. Nato predva- 
ia kvartet, sestoječ iz gospodov Maksa 
Schonherrja, Josipa Bezjaka, Emila Jett- 
marja iti gospe Grete Pelikanove Mozar
tov kvartet v B-duru. Zatem zapoje g. 
Avg. Živko ob spremljavi harfe (gosp. 
Lukeš) 2 klasični angleški pesmi ter 
Flajšman Kozinovega »Metuljčka«. Kon
čno zapoje gdč. Studeničnikova ob sprem 
ljevanju na glasovirju (gdč. Špendal) 3 
moderne angleške pesmi. Spored zaključi 
prosta zabava. Člani krožka in po njih 
vpeljani gostje se vljudno vabijo k čim 
številnejši udeležbi!

Ljudska univerza. Nocojšnje predava
nje univerzitetnega profesorja dr. J. Na- 
gya je preloženo zaradi nenadnega od
poklica predavatelja.

Trajni kodri
že od  D in  80* —  naprej

salon Mrakič
Cankarjeva ulica 1 Kralja Petra trg 4

Spec. barvanje ias svetovno znanih
tvrdk po najsolidnejših cenah.

Film »Galipoli« se bo v  soboto in ne
deljo prikazoval v Grajskem kitiu. O de
janju smo že kratko poročali. Svetujemo 
vsakomur, da si ta film ogleda, ker mu 
bo gotovo ostal v najboljšem spominu.

Pohorje v Mariboru bo pričarano na 
planinskem plesu 11. maja v unionsko 
dvorano. Vsi prijatelji našega Pohorja, 
razigrane zabave in plesa bodo, kakor 
upamo, tudi letos napolnili unionsko dvo
rano.

Ne zamudite si ogledati veli* variete- 
spored v »Veliki kavarni«.

Gospa dr. med. Klara Kukovec zopet 
redno ordinira od 9.—11. in 14.—16. Kre
kova ul. 18.

Nočna lekarniška služba. Jutri v sobo
to bosta imeli nočno lekarniško službo 
Albanežejeva lekarna »Pri sv. Antonu« 
v Frankopanovi ulici in dvorna Vidmar
jeva lekarna »Pri sv. Arehu« na Glavnem 
trgu.

Morilec Juhant bo obešen. Mariborsko 
okrožno sodišče je v marcu obsodilo na 
smrt na vešalih Viktorja Juhanta, ki je v 
Gradiški na zverinski način umoril k ro
šnjarja Stanka Hacina. Obsojeni Juhant 
ie vložil priziv in revizijo proti obsodbi, 
ki jo je pa stol sedmorice v Zagrebu za
vrnil ter potrdil obsodbo prve instance.

Razprava zaradi ukradenih draguljev.
V januarju sir^ poročali, da so takrat še 
neznani storilci vlomili v stanovanje gro-

fNiaroano g.eaaiiste
REPERTOAR.

Petek, 3. maja: Zaprto.
Sobota, 4. maja ob 20. uri: »Kdo le 

kriv?«. Red 13.
Nedelja, 5. maja ob 20. uri: »Veseli kwe* 

tič«. Znižane cene. Zadnjič. 
Cerkvenikovo vojno dramo »Kdo I® 

kriv?« ponove v soboto, 4. tm. za red o-
V slovenski, zelo borni vojni l i t e r a tu r i -  
zavzema t o  delo prav častno mesto, P raV 
tako ugaja tudi njegova mariborska upri
zoritev. Režija je Košičeva, v glavnih u' 
'ogah nastopita S tarčeva in Furijati.

Zadnja uprizorrfev letošnjega »šlager" 
ja« operetne sezone, Fallove o p e r e t e  »V® 
seli kmetič« bo to nedeljo zvečer. Pri "e' 
deljski zadnji predstavi veljajo znižan® 
cene.

Drama pripravlja veseloigro »Traiika«*
ki jo je napisal znani komet^o^raf Ladi
slav Bus-Fekete ter je ena najbolj igra
nih sodobnih veseloiger. Režira Jože Ko
vič.

One gledališke abonente, ki so s plače
vanjem obrokov v zastanku, vljudno pro
si gledališka uprava, da blagovolijo t® 
zastanke čimprej poravnati, saj je zadni' 
obrok zapadel že 1. aprila t. I.

KINO
GRAJSKI KINO

Do vključno nedelje največji d ž u n g li 
film do danes

. .C O N a O R IL A "
Pred filmom krasen nastop mulatkinje J°^a 
Baku v zamorskem plesu in pa sestre BlanC 
in Noir v najnovejšem step-plesu. 
Velem esten spored pri normalnih cenah'

Kino Union. »Regina«, film nepozabnc 
lepote, kot svojčas »Maškarada«, z Luiz« 
Ullrich, Adolf Wohlbriick-om in Olg° 
Čehovo.

fice Ernestine Bathianyjeve v Polancih v 
Prekmurju in odnesli razno zlatnino, sre
brnino in dragocene dragulje v vrednost' 
nekaj nad 10.000 Din. Kmalu pa so orožni
ki izsledili storilce, in sicer 27-letnega 
bivšega obmejnega stražnika Janka Ko
vačeviča in 24-letnega bivšega obmejnega 
stražnika Stojadina Cvetkoviča, ki sta se 
morala zaradi tatvine zagovarjati včeraj 
pred mariborskim sodiščem. Oba obto
ženca sta dobro poznala razmere pri gro
fici in sta njeno gostoljubnost izkoristila 
na ta način, da sta ji ukradla razne dra
gocenosti. Kovačevič je bil obsojen na 3 
mesece strogega zapora, Cvetkovič pa 
na 1 leto strogega zapora.

Vlom v gostilno. V točilnico F ra n č i šk e  
Pačičeve v  Spodnjih Hočah so vlomil' 
neznani storilci in odnesli iz zaklenjene 
omare rezni jedilni pribor, več cigaret i" 
520 Din ter jo oškodovali za približno 
1.000 Din. V notranjost so prišli skozj o- 
kno in so zaenkrat s plenom izginili brez 
sledu.

Nezgodi. Na Pobrežju se je včeraj po
poldne 25-letni mesarski pomočnik tako 
nevarno vrezal v levo roko, da je m ora! 
takoj iskati zdravniške pomoči v bolni
šnici. Tja so pripeljali tudi 511etno pre- 
vžitkarico Otilijo Štnirmaulovo, ki je tako 
nesrečno padla z lestve, da si je zlomila 
desno nogo in nevarno poškodovala hrb
tenico.

Pobeg od doma. Delavka Ana P u k la v 
čeva v  Dravski ulici že nekaj dni p o g re ša  
svojega llletnega sina Franca, ki je ne
znano kam odšel od doma. Včeraj se i® 
zglasila na policiji ter izjavila, da je v 
strahu za svoiega otroka, ker sumi, da se 
mu ni kaj hudega pripetilo. Deček je šib
ke postave, okroglega obraza, rjavih laS' 
oblečen v  sivo obleko s kratkimi h la ča m ' 
in bos.

Trg za ribe. Na današnjem trgu za ri
be je bilo okrog 150 kg morskih rib. P r° ' 
dajali so sardelice po 12, tunje po 28 Di*1- 
jegulje pa po 22 Din kilogram. Na trg" 
je bilo tudi precej žabjih krakov, venec 
po 2 Din.

Vremensko poročilo mariborske meteo
rološke postaje. Davi ob 7. uri je kasa' 
top’omer 5.6 stopinj C nad ničlo; mini
malna tem peratura je znašala 1.5 stopinj 
C pod ničlo; barometer je kazal pri 1 
stopinjah 744, reduciran na ničlo 742; 
lativna vlaga 68; vreme je mirno i" Ja'  

o; vremenska napoved: naraščanje fen'
perature.  ,

»Čuvajte Jugoslavijo!
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Kupčija z življenjem m smrtjo!
^Radni p o p r a v e k  m e s t n e g a  p o  g l a v a r s t v a  v  m a r ib o r u  g l e d e

na POPRAVEK »SLOGE«, REG. POM BLAGAJNE V MARIBORU.
V Vašem cenj. listu z dne 17. 4. t. 1,

s 88 ste priobčili na tretji strani v
Prvem in drugem stolpcu popravek »Slo
nje«, reg. pom. blagajne v Mariboru gle- 
e na Članek pod gornjim nazivom, ob

e š e n  dne 12. aprila 1935. Ker citira ta,
Popravek rezultat revizije, izvršene po 
Ustnem poglavarstvu v Mariboru, netoč 
n°> se naprošate, da objavite v Vašem 
c.enj- listu na podstavi § 26 zakona o 
■sku na ;sti strani z istimi črkami in v 

'Stom stolpcu naslednji uradni popravek.
k Ker popravek »Sloge« zanika zvezo 

* Prejšnjo Materinsko pomočjo, se ugo- 
*avIja, da je ministrstvo za trgovino in 
'^dustriio z odlokom z dne 17. decembra 
j^34 II. Br. 3415S/K dovolilo izpremem- 
1,0 pravi! »Materinske splošne pomoči«, 
ako, da se preimenuje v »Slogo«.
2. Ugotavlja se, da je imela »Sloga« 

jkupno vpisanih 51 članov. Po izpisih 
°°štrte in Mestne hranilnice v Maribo- 
l" so do septembra 1934 plačevali čla- 
Mrino redno 3 člani, do 6. marca 1935 
M ie plačeval članarino ie en član. Sal- 

-Poštne hranilnice z dne 2. oktobra 
U34 znaša Din 2S0.47. Uradna revizija 
Je ugotovila, da je poslovanje »Sloge«,
" kolikor je sploh mogoče govoriti o

kakem rednem poslovanju, nasprotovalo 
zakonu o reg. pom. blagajnah in pra
vilom.

3. Trditev popravka: »Ni res, da je 
»Sloga« začela razpošiljati neke po za
konu nedopustne okrožnice na vse člane 
»Naprednosti«. Res pa je, da so take 
okrožnice po zakonu dopustne, ker nje 
besedilo ni nezakonito«, ne odgovarja 
uradnim ugotovitvam. Mestno poglavar
stvo je ugotovilo, da so okrožnice v na
sprotju s pravili »Sloge« ter zakonom o 
reg. pom. blagajnah in je zaradi tega še 
neodposlane okrožnice zaplenilo. »Slo
gi« se je prepovedalo razširjenje te nedo
pustne okrožnice.

Trditev popravka, da revizija ni na
šla nič nepravilnega, je netočna.

4. Trditev popravka, da. je nadzorna 
oblast ob priliki revizije poslovanja bla
gajne »Sloge« pritegnila g. Toma Tropa, 
knjigovodjo in člana nadzorstva - Gospo
darske zavarovalne zadruge Drava« iz 
Maribora, je netočna, ker imenovani sod 
no zapriseženi izvedenec , ni niti knjigo
vodja niti član navedene zadruge.

Mestno poglavarstvo Maribor. Pred
sednik dr. L i p o 1 d, s. r.

Za^aj odlašamo?
NAŠE TRGOVINSKO RAZMERJE Z ITALIJO.

Nedavno tega je bilo mogoče citati v 
'Ulijanskih listih, da je Italija dovolila 
Bo!gariji uvoz vsakršne količine blaga 
frrez VSeh omejitev, in sicer na osnovi 
Pogodbe iz leta 1934. Človek se začu
den vpraša: kaj pomenijo vsa zagotovi- 
'a šefa italijanske vlade in dejanskega 
diktatorja Italije g. Mussolinija, o dobrih 
namerah Italije, da stopi z Jugoslavijo v 
Prijateljske odnošaje, ako na drugi stra
ni tam, kjer bi bilo najhitreje mogoče po
kazati prijateljska čustva in pretvoriti 
lepe besede v  lepa dejanja, takih dejanj 
ni. In še dalje se vprašuje človek: zakaj 
vkljub vsem lepim besedam in obljubam 
še vedno dvojna mera, ena za Avstrij
ce, Madžare in Bolgare, druga pa za nas 
■Jugoslovane? Zakaj, za našo državo je 
še vedno v  polnem obsegu v  veljavi 
daiijanska omejitev uvoza, na ogromno 
škodo našega narodnega gospodarstva.

In vendar vemo, da je v trgovski po
godbi med našo in italijansko državo 
Člen sedmi, ki izrecno določa, da se obe 
fvisoki pogodbenici« zavežeta, da za 
časa traianja pogodbe ne bo nobena iz- 
'"ed njih omejevala medsebojnega bla
govnega prometa. Jasno je, da se je Ita
lija pregrešila proti temu členu, in jasno 
ie, da je bila naša sveta pravica in tudi 
naša sveta dolžnost, odločno zahtevati
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Andrej Oset:

h  Maribora čez Sušak in 
Dubrovnik na Cetinje

(Nekaj potnih vtisov.)

Dubrovnik je. najlepše morsko kopali
šče ob naši jadranski obali in klimatsko 
zimsko letovišče ki je zaslovelo po vsem 
svetu. Na leto obišče Dubrovnik nad 40 
tisoč letoviščarjev, ki prenoče tam skup- 
!'o približno r.ad 200 tisoč noči. Leto
višče pa je še posebej privlačno zaradi 
svoje zgodovinske znamenitosti iti zam 
rl’ svoje naravne lepote. Tudi za ljudi, 
ki si žele počitka in negovanja, je Du
brovnik zelo primeren kraj. Če na prvi 
Pogled pa se opazi da so domačmi. pa 
"ajsi bodo kmetje ali delavci iz okolice, 
Vzgojeni za tujski promet. Mest? je snaž
no, snažni in moderni so hoteli in pensio- 
Pi, domačini v mestu in na deželi pa so 
Prijazni in postrežljivi. O takozvanem ne
zadovoljstvu tu ne more biti govora. Bi
val sem tu deset dni in vprašal najmanj 
100 tujcev, kako se počutijo. Vsi so mi 
°dgovorili, da dobro. Le eden je odgovo
ri), da težavr.o živi. Pri nas v Maribora 
ha slišimo dan na dan, da bo vse vrag 
vzel, ker ni več mogoče živeti. Take 
°9&zke slabo učinkujejo na tujce, ker tu- 
di tujec, ki pride k nam, ni vesel »jam-

od Italije reparacije. Za normalna mi
slečega človeka je nerazumljivo, da je 
mogla takšno reparacijo doseči Bolga
rija, ki ni imela za svojo zahtevo nič 
več pravnega oslona nego Jugoslavija,- 
da pa enakega uspeha ne bi mogla doseči 
naša država.

Ali pa je morda pri naših merodajnih 
činiteljih prevladalo mnenje rekaterni- 
kov da je treba počakati, da nas Ita
lija povabi na razgovore, češ da bo v 
tem primeru naše sUjišče lažje? Takšno 
naziranje samo po sebi je za vsakogar, 
kdor našo zapadno sosedo pozna, smeš
no, ravnanje po njem pa bi pomenilo na
ravnost neodgovorno lahkomiselnost. 
Smešno je od nekoga, kdor je ršil po
godbo, pričakovati, da bo satu zahteval 
korekturo. Kdor je v svoji pravici pri
krajšan, njegova dolžnost ie da se upre 
krivici in zahteva nazaj svojo pravico.

7. ozirom na težke posledice, ki jih je 
italijanska omejitev uvoza za naše go
spodarstvo povzročila, je naravnost nuj
no. da odgovorni čir.itelji store vse ko
rake za čimprejšnjo reparacijo italijan
skega koraka. Saj so obležale pri nas 
ogromne množine koruze, fižola, itd., ki 
bi bile po večini šle v Italijo, neproda
ne. Naravno, da so cene zaradi tega oad- 
le in bodo še bolj. Prizadeta je prven

stveno zopet naša kmečka produkcija, 
glede katere smo in bomo še za dolgo 
dobo navezani na izvoz, ako hočemo 
našo trgovinsko bilanco vsaj za silo ob
držati v ravnovesju in ako nočemo, da 
nam naš kmečki stan res popolnoma ne 
propade. Zato ne razumemo, zakaj v tem 
vprašanju vlada, ki smo ji in ki ji. tudi 
danes odkrito priznavamo iskreno vo
ljo in tudi že dejanja k! dokazujejo nje
no skrb za naše gospodarsko življenje, 
doslej ni pokazala v tem vprašanju one 
nujno potrebne energije in odločnosti, ki 
je edino na mestu tam, kjer gre za po
godbeno zajamčene pravice. Upamo, da 
bo takoj po volitvah 5. maja z vso od
ločnostjo pokrenila to vprašanje z mrtve 
točke.

Radio
Radio Ljubljana. Spored za soboto 4. 

trn. Ob 12: plošče; 12.45: poročila; 13: 
čas, vreme, obvestila; 13.20: plošče; 18: 
radio-orkester; 18.40: čas, poročila, spo
red, obvestila; 19: zunanjepolitični pre
gled; 19.30: nacionalna ura; 20: plošče: 
21.15: prenos mednarodnega koncerta iz 
Zagreba r 21.45: čas, pročila; 22: radio- 
orkester.
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je izdelano na podlagi 
olivnega olja, zato da 
perilu hitro skrajno mož
no belino m čudowto

svežost

Z a h t e v a j t e  v e d n o  l e  
R t v i e r r  t e r p e n t i n o v o  

m i l o .

Glas javnosti o pobreški tragediji
ŠE ENKRAT O NESREČI IN SM RTI KELNARIČA NA POBREŽJU.

Uradno je bilo ugotovljeno, da je stu- 
deničar iz Gornje Radgone kriv nesreče 
ubogega Kelnariča na Pobrežju. To drži 
popolnoma. Neizmernega trpljenja, ki ga 
je moral ta trpin do svoje smrti več kot 
70 ur prenašati, pa studeničar ni kriv. Ko 
se je nesreča zgodila — vzrok je popol
noma postranska stvar — ni bilo prvo 
vprašanje, kdo je nesreče kriv, temveč 
bi se moralo z merodajne strani vpraša
ti: Kako se bo rešil zasuti Kelnarič!

To se ni zgodilo. Na kraj nesreče je 
prišlo mnogo ljudi, uradnih in neurad
nih. Vse je pomilovalo ubogega trpina, 
nikdo pa ni rekel: Jaz prevzamem reše
valno akcijo! Vsak je po svoje delal, 
vsak je hotel po svoje rešiti trpina. Mno

go kuharjev juho zasoli, a  kaj naredi 
mnogo reševalcev, ie žalibog moral pre
izkusiti ubogi Kelnarič. Kriv nesreče je 
studeničar, krivo smrti Kelnariča .ie pa 
vodstvo reševalne akcije.

Ne pomaga nič. Ni laskavo, da ves Ma
ribor z vsemi tehničnimi pripomočki ni 
mogel rešiti ponesrečenca. Mrtvega se 
je kmalu dobilo, ker je bilo vodstvo tu. 
živega se ni moglo v  75 tirali dobiti — 
ker ni bilo vodstva. Vsak se je bal odgo
vornosti in pa še strašila: Kdo bo plačal? 
To bi pa morala biti stranska stvar, če 
gre za s.oveško življenje. Nehajte z urad
nimi konstatacijami, ker vsi vemo: kriv 
nesreče je studenčar, njegove smrti pa
011 ni kriv.

Naš letalski promet
OTVORITEV POTNIŠKEGA ZRAČNEGA PROMETA V LETU 1935.

Po skoraj šestmesečnem prestanku se 
je v Jugoslaviji 1. maja 1935 zopet pri
čel zračni potniški promet, in sicer na 
progi Beograd—Zagreb—Gradec—Dunaj, 
Beograd—Niš—Skoplje ter Beograd;—Sa
rajevo.

Ljubljana bo po zračni poti vezana s 
Sušakom, Zagrebom in Beogradom in pre 
ko poslednjih dveh z vsem ostalim sve
tom od 15. maja dalje. Da ustreže veli
kemu povpraševanju po ugodnih zvezah

rafija« in zabavljanja irt tudi učinkuje ze
lo slabo na njega, če sliši, kako »šim- 
tamo« domačini čez domačine.

Pr! »Putniku« v  Dubrovniku sem do
bil vse potrebne informacije. Ker je ve
čina hotelov zasedena, sem po posredo
vanju »Putnika« dobil stanovanje in 
hrano v novem pensionu »Bellevue«; ce
lodnevna oskrba stane 75 Din. Pension 
leži ob morju in je gostom na razpolago 
brezplačno kopališče. Hrana in komfort
no stanovanje more zadovoljiti še tako 
razvajenega letoviščarja. Mariborčani, ki 
boste v letošnji sezoni obiskali Dubrov
nik, obiščite pension »Bellevue«, ki ga vo 
di Slovenka ga. Pretnerjeva, in nobene
mu izmed vas ne bo žal.

V Dubrovnik prihaja največ Angležev 
in Nemcev, pa tudi Američani pridejo. 
Na promenadi slišiš govoriti vse mogoče 
jezike. V »Gradski kavarni« pa najdeš 
vse liste, tudi »Jutro« in »Slovenca«, le 
»Mariborskega Večernika« nimajo. Zato 
sem priporočal plačilnemu, naj skrbi, da 
bodo imeli tudi edini štajerski slovenski 
dnevnik. Natakarji govore nemški, fran
coski, angleški, češki ir. italijanski jezik. 
Kavarna je moderna in dobiš vse, kar ti 
srce poželi. Moj dunajski prijatelj »Hof- 
rat« mi je rekel, da je bil že širom sve
ta in da je tako moderno urejeno kavar
no, s tako točno, ljubeznivo in vsestran
sko dobro postrežbo težko najti. Neki

Nemec iz Saksonskega pa mi je šepnil na 
uho: »Sie konnen stolz sein. dass Sie 
ein Jugoslavve sind«. Omenjeni tujec je 
bil zelo navdušen nad lepotami naše oba 
lc in nad vsem, kar je v naših krajih vi
del in doživel. Tudi je obljubil, da bo ob
javil svoje popotne vtise po Jugoslaviji 
v nekaterih nemških listih, ker ima z 
uredništvi tesne zveze.

Prve dni smo si mimo mestnega zidu 
Lapada, pokopališča in nekaterih cerkva 
ogledali tudi večno zeleni otok Lokrum, 
ki jc kilometer in pol dolg in pol kilo
metra širok. Na otoku je strogo prepo
vedano kaditi. Država, ki je lastnica oto
ka, ne dovoli zidati tam nobenega ho
tela ali pensiona, ker hoče otok obva
rovati nedotaknjen poznejšim rodovom. 
Na otoku je le državno otroško okreva
lišče, kjer je stalno pozimi in poleti 
okrog 200 otrok, starih od 7 do 14 let. 
Oskrbnina stane za 1 otroka 600 do 750 
Din na mesec. Sredi otoka je jezero, na- 
zvano »Mrtvo morje«, kjer se kopljejo 
otroci. Otok Lokrum je najlepša točka na 
Jadranu. Lep in zanimiv ni le po svoji 
obliki ir. položaju, marveč po svoji bo
gati in raznovrstni vegetaciji. Tu rastejo 
vseh vrst subtropska drevesa, ki jih je 
svoj čas dal nasaditi cesar Maksimilijan. 
Kdor si hoče ogledati otok, mora pla
čati 4 Din.

z našim morjem, je »Aeroput« tudi v 
letošnjem letu določil dvakrat na dan zve 
zo Ljubljana—Sušak—Zagreb, tako, da 
bodo potniki in izletniki prišli na svoj 
račun. Posebej treba omeniti dejstvo, da 
bo letos odletelo potniško letalo iz Ljub
ljane že ob 6.40 zjutraj in na ta način 
omogočilo vsem, ki žele ostati na Suša- 
ku samo preko dneva, da dan temeljito 
izrabijo in se nato z večernim letalom 
vrnejo, potniki proti Beogradu pa bodo 
iz Zagreba imeli po enournem presledku 
nadaljnjo zvezo ob 9.15, tako, da prilete 
v  Beograd ob 11.40. Ker je sedaj omogo
čen avtobusni promet Letališče—Beo
grad, bodo potniki v prestolici že ob 12. 
uri. Druga dnevna zveza Ljubljana—Su - 
šak—Zagreb je ob 13.10. Dočim imajo 
jutrnji izletniki zvezo na parobrod proti 
Krku, Aleksandrovi! itd. je opoldanska 
zvezd izredno pripravna za potovanje 
na Rab in ostale južno ležeče kraje. P o t
nik: pa, ki žele na Dunaj ali v Prago, pa 
bodo s tem letalom imeli najlepšo zvezo 
preko Zagreba v tujino. Iz »Reda leta
nja« more vsakdo razbrati točen čas od
leta in dcieta letala v posamezne kraje
v Jugoslaviji ter zveze z Gradcem in 
Dunajem.

Ker bo kakor lani, sigurno tudi letos 
veliko zanimanje posebno za let Ljub
ljana—Sušak in nazaj, opozarja »Aero
put« potujoče občinstvo in izletnike, da 
je mogoče željam ugoditi le, ako se bodo 
interesentje pravočasno javili ir. vozovni 
ce rezervirali, kar store nailaže potom 
telefona štev. 36—21 (Center »Ljublja
na Aeroput«) ali pa preko biljetamic 
»Putnika«. Tudi letos bo za svoje goste 
organiziral »Aeroput« avtobusno zvezo 
mesta Ljubljane z letališčem, in sicer ta
ko, da k jutrnjemu letalu odide avtobus 
izpred »nebotičnika« ob 6. uri, k opoldan 
skemu pa ob 12.35 uri z istega mesta.
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Pozneje se je mati umaknila v svojo 
sobo, da sta moška ostala sama v salonu. 
Poglobila sta se v tiste dolge zaupne po
govore, ki sta jih bila že vajena po onem 
srečanju na makovem polju pred cerkvi
jo. Mladi je razgalil pred starini svoje 
srce, odkril mu je svoje slabosti in vse 
one muke, ki so znova oživele, čim je 
spet zagledal Lydijo.

»Vedel sem. da se prične strašno živ
ljenje, ako jo pripeljem nazaj . . . vendar 
sem ji iz vsega srca odpustil. Kaj je to
rej to, kar se upira v meni in se noče 
vdati? Ah. moj prijatelj, niste mi pove
dali. da je to tako težko.«

Te besede je govoril hode, jih izgovar
jal jezno in mahal pri tem z rokama, ko 
da seje korenje. Pa tudi starec je bil vzne 
mirjen, vendar se je obvladal in razko
pavajoč žerjavico v kaminu je dejal: »Vse 
to poznam, pretrpel sem tudi sam . . . 
Ko se je moja Irena vrnila in sem ponoči 
na njenem zaspanem obrazu, v kotu ust
nic in pod očmi odkril male. zarezane 
gube. zarezane daleč proč od mene ka
kor ugrize poljubov . . . Mar mislite, da 
se tudi moja strast ni upirala temu! To
da imel sem dobro besedo, podporo in 
vodnika, ki bi ga želel tudi tebi v teh

tako težkih trenutkih. Ceres mi je govo
ril odkrito in trdo, kakor bi govoril zdaj 
tudi tebi. ko bi bil tu: »Dobro, pripadala 
je tudi drugemu in sedaj ni več žena 
enega edinega moškega. Kdo pa je tega 
kriv? Si ti. ki se zaradi tega pritožuješ, 
prepričan, da si ji bil vedno zvest, da si 
bil mož ene edine žene?« Od zunaj, iz 
one gluhe in tihe noči so se oglasili zvoki 
godbe in smeha divjih glasov.

»Glej, mladoporočenca gresta spat«, je 
dejal starec veselo. »In ko sedaj po
mislim, da bi ta trenutek tudi ti in tvoja 
žena. ako bi samo hotela . . . Nu. reci 
Richard, čemu ne bi bil srečen, kupi svojo 
srečo za ceno ono malo svojega ponosa! 
Skušaj se pomiriti, da tako spet dobiš 
svojo ženo. V enem samem objemu se 
da vse to storiti.«

In poizkušal je zares, toda zaman. V 
njegovih prejšnjih krizah se je razgibalo 
njegovo zlo. čim je izgini! njegov vzrok, 
ono, kar je povzročilo to zlo. Sedaj je pa 
bila Lydijina lepota kakor neki rezervo
ar, ki je neprenehoma polnil njegovo lju
bosumno jezo in oteževal njuno zbliža- 
nje z večno preizkušnjo, večno mislijo, 
da so tudi neke druge ustnice razen nje-

St. Janž na Dravskem polju
Banov obisk. Gospod ban dr. Dinko

Puc, je nedavno službeno obiskal ptujski 
srez Na meji sreza v St. Janžu na Drav 
skein polju so ga sprejeli g. sresk: na
čelnik. predstavnik: domače občine, ga
silci ter šolska mladina s svoj'." učitelj
stvom. Po pozdravnem nagovoru gospo
da sreskega načelnik > dr. Bratine, ga jc 
v imenu šolarjev pozdravil >n želel do
brodošlico učenec Boris Jarc in mu iz
ročil v imenu celokupne šolske mladine 
šopek nageljnov. G ispo.l ban se je za 
izkazano pozornost ljubeznivo zahvalil, 
pozdravil ostale zastopnike in se z njimi 
dalje časa razgovarjal. V svojem nago- 
voni na zbrano prebivalstvo je naglasil 
potrebo složnega in skupnega dela vseh 
državljanov za krakih in domovino. Zla
sti pa se je še zanimal za krajevne potre 
be prebivalstva Ir obljubil svojo vse
stransko pomoč. Po končanih -azgovo- 
nh :e nadaljeval pot v Ptuj.

Regulacija Drave v sektorju Št. Janž — 
Vurberk stopa v končno fazo. Po dol
gotrajnih prizadevanjih je ministrstvo za 
gradnjo odredilo za 8. maj komisijo, ki 
bo pregledala ves zadevni material in 
končnoveliavno rešila, kateri izmed pred 
loženih načrtov bo obveljal. Komisijo tvo 
rijo zastopnik ministrstva ing Gagič ter 
zastopnik banske uprave in tehničnega 
razdelka v Mariboru. Zainteresirani po
sestniki se vabijo, da pridejo 8. maja na 
kraj, kjer bo komisija razpravljala in da 
sporoče morebitna mnenja.

Volilni boj je tudi naš okoliš razgibal. 
Vse je v pričakovanju odločilne bitke. 
Oba kandidata na listi ministrskega pred 
sednika sta priredila po več shodov. Kra 
ievni agitacijski odbor je pridno na delu 
in prireja za posamezne vasi naše občine 
volilne sestanke, ki so po nekod odlično 
obiskani. V preteklem tednu so se vršili 
taki sestanki v Zlatoličah. v Slovenji va
si, v tem tednu pa se bodo še vršili v 
vaseh Rošnja in Loka.

Dobro obiskano veselico je imela tu
kajšnja prostovoljna gasilska četa na be
lo nedeljo v gostilni Furek v Zlatoličak. 
Pripravlja se velika dobrodelna tombo
la v mesecu juniju r. 1.. na kar že danes 
opozarjamo ljudi. Natančnejše bodo ob
javili letaki.

PfUr
Na Dravskem polju je zopet gorelo. V

pozni noči od petka na soboto, ko je bi
lo prebivalstvo v globokem spanju, se 
je nenadoma nebo zasvitalo nad prijazno 
vasico Sp. Pleterje. Goreti je začele pri 
posestniku Jožefu Planinšku, in sicer naj 
prej Skedenj: preden pa je prišla pomoč, 
se jc ogenj razširil na ostala gospodar

ska poslopja, ki so zgorela vsa do Tal z 
vsemi. poljskimi pridelki in gospodarskim 
orodjem vred. Gasilci iz Sv. Lovrenca 
na Di. p., ki so prihiteli na kraj nesreče, 
so preprečili, da se ogenj ni razširil na 
socedna poslopja. Škoda znaša okrog 20 
tisoč dinarjev, je pa krita z zavaroval
nino. Vzrok požara še ni ugbovljen.

Aretacija vlomilske tolpe. Orožniki s 
Ptujske gore so aretiraM šest oseb, ki so 
osumljene, da so tekom tekočega 'cta iz
vršile na raznih krajih v ptujskem okra
ju 32 vlomov in tatvin. Najbolj so priza
dete Haloze, kjer so bili vlomi na dnev
nem redu in je bilo ondotno prebivalstvo 
radi tega že obupano. Rokovnjače so 
orožniki vklenjene prignali v Ptuj in jih 
izročili okrajnemu sodišču. Aretiranci 
svoje dejanje le deloma priznavajo.

Poljčane
Ban dr. Puc v Poljčanah. Za trenutek 

se je na povratku iz Konjic pomudil ne- 
oficielno g. ban dr. Puc tudi tukaj. P ri
peljal se je sem z avtom, nakar je vstopil 
v salonski voz osebnega vlaka za Ljub
ljano. Tukajšnji župan ga je pri tej priliki 
prosil za podporo za studeniški most, 
kar mu je g. ban obljubil.

Volišča za občino Poljčane. Naša ob
čina ima dvoje volišč. Za kraje Pekel, 
Poljčane, Stanovsko, Lušečko vas in 
Hošnico je volišče v šoli v Poljčanah, za 
Brezje, Studenice, Modraže, Hrastovec 
in Vrhole pa v šoli v Studenicah.

Mala Nedelja
V nedeljo 5. maja gremo složna na vo

lišče za Jevtičevo listo. Za poslanca ho
čemo novega odločnega človeka, našega 
domačina Avgusta Lukačiča, ki bo s svo
jim namestnikom Kovačem, županom 
Štrigove, za ves srez največ dosegel, ker 
bo stalno ed prebivalstvo sreza ter de
loval za izboljšanje težkega stanja. Vsi na 
volišče in glasujte za Jevtiča - Lukačiča!

Sokolstvo
Župne naraščajske tekme. Naraščaj — 

moški in ženski — tekmuje dne 19. 5. na 
telovadišču Maribora Maticeč Tekmuje v 
višjem in nižjem oddelku, in to poleg 0 - 
rodja (drog, krogi, gred, bradlja) tudi v 
prostih panogah (skoki, teki in meti) ter 
v prostih vajah. Te tekme veljajo kot 
izbirne tekme za zvezno tekmovanje v 
Subotici, kamor bo župa poslala eno vr
sto višjega in tri najboljše vrste nižjega 
naraščaja. Oddelki višjega naraščaja se 
pa bodo istočasno borili za župni pre
hodni naraščajski prapor, ki ga sedaj 
hrani in brani vrsta Sok, dr. Ptuj. Tekme 
se prično ob 7. uri in trajajo ves dan, 
vstopnine ni. Zdravo!

govih . . . Ali, zakaj so mi preprečili ubi
ti ga? Dokler bom živel, ga bom čutil 
med nama. S tem se je zaključil vsak 
njun pogovor v onih težkih urah, ko je 
klečal pred svojo ženo ter jo mučil z 
jadikovanjem in očitanjem, po čemer sta 
spet dolgo, dolgo molčala.

Ta molk so prekinjali glasovi gojenk 
in znani šumi zimske ceste, zvonec pro
dajalca žganja, krik grbavca: »Kdo hoče 
nogavic, nogavic, nogavic, čev ljev ...« , 
lahko škripanje koles neke karavane z 
malimi rdečimi zavesami in tenkim pra
menom dima na strehi, ki se je svetil 
zmočen od dežja.

Naposled se je pa bilo vendarle treba 
odločiti, ker Lydija ni mogla ostati tako 
blizu doma. pa zopet zunaj.

»Poslušajte, kaj vam svetujem!« je 
predlagal stari Merivet. »Prav sedaj mo
ram za dva ali tri mesece v Alžir. da li
kvidiram tam svoje posle z alfo. Lydi- 
ja se vrne in bo živela v hiši z gospo 
Feniganovo. Prevzela bo spet svoje me
sto v domu. jaz pa popeljem Richarda s 
seboj . . . Potovanje bo zanj izvrstno 
zdravilo. To mu je tudi manjkalo, ker je 
živel doslej vedno samo zase, s seboj v 
sebi. Upam torej, da bo, ko se vrneva, 
že čisto popolnoma ozdravljen; ako pa 
ne, bova v najslabšem primeru našla hi 
že abbeja Ceresa in »malo župnijo« od
prto,- in ako Richard stopi vanjo, se bo 
oni čudež, ki sem ga že tolikokrat videl.

Iz okrožnega načelstva Maribor desni
breg. 1. Okrožni zlet bo 2. junija na P ra
gerskem, obvezen je za vse edinice 0 - 
krožja. 2. V okrožju so dovoljeni nasled
nji nastopi: 16. junija v Slivnici za dru
štva III. skupine, 30. junija v Zgornji 
Polskavi za društva in čete IV. skupine, 
7. julija v Rušah, 18. avgusta pri Sv. 
Marjeti na Dr. polju za društva III. sku
pine ter 26. maja v Mariboru in v  septem 
bru na Teznem za društva II. skupine. 
Drugi nastopi se letos v okrožju ne bodo 
dovoljevali. 3. Posle okrožne načelnice 
je po premestitvi sedanje načelnice s. 
Roškarjeve prevzela s. Danila Deklevo- 
va iz Limbuša.

Šport
Splitski Hajduk v Mariboru. SK Že

lezničar je definitivno zaključil gostova
nje splitskega Hajduka v Mariboru, ki bo 
1. junija odigral prijateljsko tekmo proti 
SK Železničarju.

Pokalni turnir železničarskih klubov 
bo 6. in 7. junija v Osijeku. Turnirja se 
bodo udeležili tudi mariborski Železni
čarji.

Zaradi volitev se je preložila prven
stvena tekma SK Svoboda :ŽSK Hermes 
na 30. maja. V nedeljo 5. trn. se bo odi
grala zato prvenstvena tekma SK Svo
boda :SK Rapid, v Ljubljani pa SK Ilirija: 
SK Celje.

SK Svoboda poziva vse igralce prve
ga, rezervnega in juniorskega moštva, 
nadalje težkoatlete in boksače, da se si
gurno udeleže sestanka, ki bo drevi ob 
20. v Delavski zbornici. V nedeljo 5. trn. 
igramo prvenstveno tekmo proti SK Ra- 
pidu na našem igrišču.

Pramati vsega človeštva
Takozvani javajski opičji človek, ki ga 

je odkril holandski učenjak dr. Dubois, 
je posebno važen za proučevanje pred
zgodovinskih človeških ras in igra še 
dandanes veliko vlogo pri poizkusnih ugo 
tovitvah človekovega rodovnika v pred
zgodovinskem razvoju. Čeprav so se uče 
njaki silno »preklali« in »klali«, s tem

zgodiLenkrat več, in to tokrat na njem.«
»Kdaj potuješ?«
»Čimprej ko mi bo mogoče, dragi 

otrok.«
»Dobro torej, jutri pripeljem svojo že

no v paviljon, kjer bova en dan preživela 
skupaj; to bo zadnji poizkus in napor- 
Ako bom sam s seboj zadovoljen, ako 
jo preveč onesrečim, bom pojutrišnjem 
že pri vas, pripravljen odpotovati.«

XIII.
Tisti prvi večer v velikem salonu v 

Uzellesu med svojim možem in tisto. K1 
jo je sedaj vedno imenovala samo mater, 
je bil Lydiji neskončno sladek. Ko je od
prla svoj glasovir in z dolgimi belimi ro
kami zaigrala prve akorde božanske pes- 
mi »Pergoleze«, ki jo .ie Richard za časa 
njene odsotnosti tolikokrat obupno sprem 
ljal v basu. je vse tri prevzelo isto genot- 
je: občutili so. da so za vedno združen’- 
da so njihove duše duše usmiljenja :!1 
odpuščanja. Zunaj v noči jc tuli! veter 
in v šipe na oknih je udarjala sodra. Ma* 
la pustolovska Lydija ni poprej nikoli 
okusila vsega čara domačega ognjišč3 
tako, kakor tedaj; zdelo se ji je. da se Je 
prebudila iz dolgega sna. v katerem 3° 
je mučila mora in se zdaj začenja novo 
življenje, srečno in priprosto. zaščiteno 
po roki njenega poštenega, zvestega m 
dobrega tovariša.

(Se bo nadMiovaV
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opici podobnim, dolgorokim o k os tn jak om  
in s o  vestno preiskali vse po dro bn os t i  
dragocene najdbe, so vendar dosiej v si 
smatrali tega pradeda človeškega rod” 
za moško bitje.

Znani antropolog, dr. Aleksander Hrd- 
lička, ki je ponovno preiskal okostnjak, 
je po daljšem proučevanju ugotovil, da 
je b i t  javajski človek ženskega spola* 
Naše človeštvo ima torej pram ater m 
ne pradeda, kakor so trdih drug* učenja
ki. N' pa mogel antropolog ifrdlička do
gnati. če je biLa pramati morebiti Ada
mova tašča. Dognal je le da je živela 
mnogo tisoč let pred ustvaritvijo prvih 
staišev v raju in da je umrla t r a g i č u ” 
smrti.

Muhe gledališke zvezde.
Znana pariška igralka Maryse We: 

gling, ki je pred leti s svojo senzacional
no izjavo, da bo zapustila oder in šla v 
samostan vzbudila pozornost, je zopet 
predmet govoričenja v odličnih pariških 
krogih, ker je opustila svojo namero in 
te dni izjavila, da se bo vrnila k gleda i- 
škemu življenju. Vsi pariški listi so obja- 
viji o njeni odločitvi daljše članke. Igral
ka Wenglingova je prebila zadnje čase 
na planinah, kjer se je pripravljala za 
samostansko življenje. Obolela pa je od 
samote in ji sedaj bolezen ne dopušča, 
da bi pričela težavno samostansko živ- 
ljenje. Zato se je zglasila pri svojem biv
šem upravniku gledališča in izrazila že
ljo, naj jo sprejme, ker je zopet priprav
ljena nastopati v gledališču. Parižani pa 
ne verujejo v iskrenost njenih izjav, ker 
se je zadnja leta med gledališkimi zvez- 
daiiii pojavila neka manija za samostan
skim življenjem. Znano je, da sta lam 
dve pariški igralki odšli za samostanske 
zidove, toda kaj kmalu sta pobegnili, ker 
nikakor nista mogli pozabiti vdobnosti 
in sladkosti posvetnega življenja.

Brzojavka.
Ravnatelj živalskega vrta je dobil od 

sluge naslednji brzojav: »Opica je bol
na, želi si družbe, kaj naj naredim, do
kler se ne vrnete?«

Prodam Posest Stanovanie ^
TOVORNI AVTO

»FORD« A A. nosilnost 15O0 
kg, v  najboljšem stanju, na 
prodaj. Vprašati pri K. Haus- 
maninger-ju. trgovina z v i
nom, Maribor, Cankarjeva 23 

1945

Lokal

PO SESTV O
blizu novega  kolodvora T ez 
no proda za 160.000 Din Jugo
slovanska hranilnica, Kralja 
Petra trg. 1934

Sobo odda

TRISOBNO STANOVANJE
solnčno oddam. M aistrov* 
ul. 17. 1944

Službo dobi^
IŠČE SE KAPELNIK

(učitelj) za n ovo  u s ta n o v lje n  
godbo na pihala. Eventuetf« 
oferti se naj pošljejo P 
šitro »Kapelnik« na upr- . 
lista. ___ ^

TRGOVSKI LOKALI
v Mariboru. A leksandrova c. 
49, nasproti kolodvora, se od
dajo s 1. julijem t. 1. v  najem. 

1937

VISOKOPRITLIČNO SOBO  
s štedilnikom  takoi oddam. 
D ravska ul. 8. 1932

OglaSuite v ^ V e e e rn ik u "^
Izdaja konzorcij »Jutra« v Ljubljani; predstavnik iz d a ja te lU  urednik: R A D IV O J REHAR v Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., preds tavn ik

STANKO DETELA v Mariboru.


